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Η Kυριακή των Βαΐων στην Κέρκυρα – Λιτανεία 
του ιερού σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με μεγαλοπρέπεια τελέστηκε στην Κέρκυρα το μεσημέρι της 
Κυριακής των Βαΐων 5 Απριλίου 2026 η καθιερωμένη λιτανεία 
του ιερού σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνος, με αφορμή τη 
θαυματουργική διάσωση του νησιού από την πανώλη το 1630, 
με παρέμβαση του Αγίου.

Στη λιτανεία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος. Πλήθος κόσμου παρακολούθησε τη λιτανεία και 
προσευχήθηκε στον Άγιο Σπυρίδωνα, ενώ συμμετείχαν και οι φιλαρμονικές του 
νησιού, τα σχολεία, οι πρόσκοποι και οι πολιτικές, στρατιωτικές και εκπαιδευτικές 
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αρχές του τόπου, με επικεφαλής τον Υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής κ. Στέφανο Γκίκα, τους βουλευτές κ. Δημήτρη Μπιάγκη και κ. Αλέκο 
Αυλωνίτη, τον Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννη Τρεπεκλή, τον Δήμαρχο 
Κεντρικής Κέρκυρας κ. Στέφανο Πουλημένο, τον Δήμαρχο Βόρειας Κέρκυρας κ. 
Γιώργο Μαχειμάρη, τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο των εν Κερκύρα 
Ρωμαιοκαθολικών κ. Γεώργιο.
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Στην προσφώνησή του προς τους προσκυνητές ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος τόνισε ότι κατά την 
υποδοχή του Κυρίου μας στα Ιεροσόλυμα, παρά τις ζητωκραυγές, άλλοι μεν τον 
έβλεπαν ως προσδοκία, άλλοι με μια παθητική στάση.

Το ίδιο συμβαίνει και με τον Άγιο Σπυρίδωνα. Τον λιτανεύουμε, 
ευχαριστώντας τον για τις πολλαπλές δωρεές και επισκέψεις, για τα 
άπειρα θαύματα στον τόπο, την πατρίδα, την χριστιανοσύνη. Κι όμως, 
άλλοι προσέβλεπαν με ευλάβεια στο πρόσωπό του, άλλοι με μια παθητική 
στάση. Σε πολλούς ο Άγιος παρέμεινε απαρατήρητος στην ψυχή τους, 
εάν στέκονται μόνο στα εξωτερικά γεγονότα. Γι’ αυτό χρειάζεται να 
ξαναδούμε τα κίνητρά μας απέναντι στην πίστη. Εάν σήμερα όλος ο 
πλανήτης μας συγκλονίζεται από πολέμους, από κρίσεις φτώχειας και 
ενέργειας και όλων των συναφών, τούτο γίνεται διότι ακριβώς ο κόσμος 
προσβλέπει στην εξουσία και όχι στο πρόσωπο του ταπεινού και πράου 
Ιησού, ο Οποίος έφερε την αγάπη και τη δικαιοσύνη, για να ενώσει τον 
κατατρεγμένο λαό. Απογοητεύονται οι λαοί, όταν δεν εκπληρώνονται τα 
όνειρά τους. Η αιτία όμως είναι ότι ο πλανήτης μας προσβλέπει σε κάθε 
είδους εξουσία, για να εξασφαλίσει ποικιλοτρόπως την ευμάρεια και όσο 
βλέπει ότι αποτυγχάνει, καταφέρεται ο ένας λαός εναντίον του άλλου. 
Όμως ο Θεός παραμένει στον αιώνα και σείει με προβληματισμό την 
κεφαλή, διότι διαπιστώνει την απιστία μας, μας υπερευλόγησε και μας 
εξήγαγε από δυσκολίες. Το ίδιο κάνει και ο Άγιος Σπυρίδων απέναντι σε 
όλους μας. Μας απάλλαξε από την πανώλη, την πείνα, τους πειρασμούς 
κι εμείς, δυστυχώς, πολλάκις στεκόμαστε στα προσωπικά μας θέματα 
και συμφέροντα, χωρίς να επιστρέφουμε στην πίστη. Ένα είναι το μήνυμα 
το οποίο βγαίνει. Να επιστρέψουμε εν μετανοία, εν ταπεινώσει, εν 
επιγνώσει της πορείας της ζωής μας για να αλλάξει ο ρους της 
κοινωνίας, της πατρίδας και της παγκόσμιας κοινότητας. Ας ατενίσουμε 



με πίστη, με ευλάβεια, με κατάνυξη, με ταπείνωση και να ικετεύσουμε 
τον Άγιο Σπυρίδωνα να γίνει ο πρεσβευτής στον θρόνο του Κυρίου, για 
να μεταφέρει την μετάνοια τόσο του λαού όσο και των ανθρώπων των 
εξουσιών, οι οποίοι κατεξουσιάζουν τους λαούς. Ας αρχίσει η μετάνοια 
για όλους μας γιατί ο Θεός μας θέλει λαό Του, για να είναι Εκείνος ο 
Θεός μας, παιδιά Του και Εκείνος να είναι ο Πατέρας μας.

Το πρωί στο ιερό προσκύνημα τελέστηκε η πανηγυρική Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου.
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Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του, επεσήμανε, μεταξύ άλλων, ότι μετά 
την ανάσταση του Λαζάρου οι άνθρωποι πίστεψαν ότι ο Χριστός ήταν ο 
Μεσσίας, κατά πώς έλεγαν οι γραφές, οι προφήτες, ο Ησαΐας, ο Ζαχαρίας 
και οι άλλοι, και προσδοκούσαν την απελευθέρωση τους από τον ρωμαϊκό 
ζυγό και τον ζητωκραύγαζαν.

Ένας ύμνος της Εκκλησίας μας λέει ότι εμείς είμαστε ο νέος Ισραήλ, η εξ 
εθνών Εκκλησία, και καλούμαστε να υποδεχτούμε τον βασιλέα Χριστό, 
ως πράο και σώζοντα ημάς. Δεν πίστεψαν τότε στον Χριστό όλοι. Εύκολα 
από το «Ωσαννά» πέρασαν στο «σταυρωθήτω». Οι ειδωλολάτρες, οι 
Έλληνες, οι εθνικοί, εκείνοι οι οποίοι μπόρεσαν να διεισδύσουν στο 
πνεύμα της προφητείας, κατανοώντας ότι ο βασιλιάς του Ισραήλ ήταν 
πνευματικός ηγέτης, αυτός που θα αφαιρούσε το πνευματικό σκοτάδι 
στο οποίο ζούσε όλος ο κόσμος εξαιτίας της πτώσεως, της αμαρτίας, 
της φθοράς, έγιναν ο νέος Ισραήλ. Ούτε οι Ρωμαίοι μπόρεσαν να 
κατανοήσουν Ποιος ήταν ο Ιησούς. Εκείνοι εκπροσωπούσαν την δύναμη 
και την εξουσία. Ο ταπεινός Ιησούς δίδαξε με την πτωχεία Του, 
φέρνοντας ειρήνη σε έναν κόσμο ταραγμένο. Σήμερα η Ευρώπη και η 
παγκόσμια κοινότητα προσβλέπουν στην εξουσία και την δύναμη, γι’ 
αυτό και τα γεγονότα, οι πόλεμοι, οι επαναστάσεις, η υποδούλωση των 
αδυνάμων, όλα αυτά έρχονται ως απότοκα του κατεξουσιασμού του 
κόσμου. Η εξ εθνών Εκκλησία δέχτηκε τον Ιησού της ειρήνης, της 
ταπείνωσης, του δικαίου, της αγάπης, πολλοί εξ ημών στεκόμαστε ως 
παρατηρητές και επιστρέφουμε στην ελπίδα ότι μόνο η εξουσία μπορεί 
να λύσει τα προβλήματά μας. Έτσι υπάρχει ταραχή και ανασφάλεια. 



Καλείται λοιπόν το μικρό και εκλεκτό λείμμα της Εκκλησίας του Χριστού 
να περιφρονήσει τους εξουσιαστές που ταλανίζουν τους λαούς και 
καταδυναστεύουν στον κόσμο. Καλούμαστε, αν θέλουμε να ανήκουμε σε 
αυτό το λείμμα, να προστρέχουμε στον εισοδεύοντα Κύριό μας, όχι τώρα 
στην επίγειο, στην κατά τόπον Ιερουσαλήμ, αλλά στην νοητή, στην 
Ιερουσαλήμ της καρδιάς μας, ικετεύοντας τον Χριστό να λυπηθεί τον 
λαό που παραπαίει προσβλέποντας όχι στην αγάπη που είναι δύναμη, 
στην ταπείνωση που είναι ελευθερία, στη δικαιοσύνη που είναι ενότητα. 
Σ’ αυτόν τον Ιησού προστρέχουν οι Άγιοι, όπως ο Άγιος Σπυρίδων, ο 
οποίος εισοδεύει μαζί με τον Ιησού Χριστό σήμερα στον τόπο μας. Αυτόν 
τον Ιησού μιμήθηκαν, επικαλέστηκαν, ακολούθησαν οι άγιοι στη ζωή 
τους. Προς Αυτόν τον Ιησού ας προστρέξουμε κι εμείς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος έκλεισε την προσφώνησή του ευχόμενος χρόνια πολλά εις πάντας και η 
ανάσταση του Χριστού να είναι ευκαιρία παραμονής στις αρχές του ήθους και της 
αγάπης που ο Χριστός μάς παρέδωσε.










































